

*Фестивал на кестена
в Природния парк „Беласица“*

Празникът на сетивата и душевността



▲ *Откриването на Фестивала на кестена от кмета на Коларово Атанас Гошев и официалните гости (от ляво надясно): инж. Добриел Радев - директор на ДПП „Беласица“, Коста Яневски - кмет на Струмица, Димитър Бръчков - кмет на Петрич, Георги Динев - народен представител, и инж. Георги Янкулов - директор на РДГ - Благоевград*

Малко или много е това, но за седми пореден път Дирекцията на Природния парк „Беласица“ - с. Коларово, на 13 и 14 октомври проведе най-красивия и най-ухания празник на Подгорието - Фестивал на кестена. Облякла най-представителната си греха в злато, Беласица прегърна своите гости с великолепието на гората, специфичната култура, фолклорните и кулинарните традиции на осемте села на българското Под-

горе - Коларово, Беласица, Самуилово, Камена, Яворница, Ключ, Скрът, Габрене. Подгорието е удивително късче природа, което се намира в Струмишката котловина, умивана от водите на 12 реки, между градовете Петрич от изток и македонския Струмица от запад. Подгор - му казват комшиите македонци. Но както и да го наричат това дивно кътче, става въпрос за общото природно богатство и 11 села оттамък границата се ползват със същата щедрост на Беласица, засвидетелстват ѝ същата любов, както и ние. А всички заедно я намират за здраво свързващо звено в добросъседските отношение между двете общини. С мисия за съхраняване и популяризиране на националното ни богатство - кестеновите гори, работи най-младият български Природен парк - „Беласица“. А Фестивалът на кестена е една от креативните му идеи за тази цел, защото събира поддръжници и все повече и повече гости от най-далечните кътчета на страната и чужбина. Фестивалът се организира от Парка с под-

*Ученици от СУ „Васил Левски“
- с. Коларово, пред щанда на училището*

▼ *Част от участниците във фестивален базар на беласишките специалитети* ▼





Великолепието на подгорския фолклор и носии

ник не би бил възможен без участието на кметовете и секретарите на читалищата, директорите на училищата на подгорските села, Професионалната гимназия по икономика и туризъм „Проф. Асен Златаров“ - Петрич, и Средното училище „Васил Левски“ в селото домакин - Коларово. Не би бил и така привлекателен без кулинарните подгорски специалитети на хората, които с радост и сърце се готвят и участват във фестивала. Кое то за семен път показва, че дейността на Природния парк на територията им е с мисъл за тях, за техния поминък и традиции. И селата от Подгорието са пълнокръвни, многолюдни, с много млади хора.

Официални гости, уважили празника, открит пред читалището „Яне Сангански“, бяха заместник областният управител на Благоевград Антоанета



Янчева, кметовете - на с. Коларово Атанас Гошев и на Петрич Димитър Бръчков, народният представител от региона Георги Динев, директорът на РДГ - Благоевград, инж. Георги Янкулов и кметът на община Струмица Коста Яневски. Колегите от Дирекциите на природните паркове „Рилска манастир“ и „Витоша“ също се включиха във фестивалната програма.

Те и гостите на фестивала бяха поздравени от директора на ДПП „Беласица“ инж. Добриел Радев, който с благодарност се обърна към местните хора и с пожелание бъдещото развитие на парка и на фестивала да допринесе за запазване на кестеновите гори. Коста Яневски подчерта значението на това природно богатство на Беласица, което премахва границите и обединява двата братски народа.

Дирекцията на парка се погрижи програмата на Фестивала на кестена да бъде богата и разнообразна. Бяха организирани два маршрута - „Животът на кестена“ и разходка по Камешнишката река с посещение на водопади, и двата с планински водач. Фестивалният панаир с шатри от подгорските села предложи на гостите вкусни местни ястия, само от имената на които добиваш апетит - пупички, жинки, божанки, лангини, пляска, блага баница и различни месни специалитети. Македонците също не се посрамяха - опитахме и техните ястия, гонесени при спазване на всички правила за безопасност консервирани. Фолклорната програма обогати в цвят, звук и ритъм площада пред читалището. Отново работи творческото ателие „Към „Сръчко“, със своя шатра се представи и Българската фондация „Биоразнообразие“. Като съпътстваща програма Историческият музей в Петрич предложи бесплатно посещение от 11.00 до 12.00 ч. на 13 октомври и много гости се възползваха от тази възможност преди официалното откриване на фестивала. А на 14 октомври, Петковден, мнозина потеглиха за Рупите и храма „Света Петка“, за да отдадат почит на светицата и на българския феномен баба Ванга.



Гости от Македония



Ученици от ПГИТ „Асен Златаров“ - Петрич

Светлана БЪНЗАРОВА
Снимки Борис ГОСПОДИНОВ